

## 语录

“没有(说过)……作为政府,我们要做的是确保‘封城’发挥作用。‘封城’已经起到作用。”

——英国媒体报道称,首相鲍里斯·约翰逊去年10月曾说,就算“成千上万的尸体堆积”也不要再为新冠疫情“封城”。约翰逊4月26日发声澄清,否认说过那样的话。(新华社)

## 头条

## 住房租赁企业不得变相开展金融业务

据新华社电《经济参考报》获悉,近日,住建部、发改委、公安部、银保监会等6个部门下发《加强轻资产住房租赁企业监管的意见》指出,住房租赁企业单次收取租金的周期原则上不超过3个月。当住房租赁企业单次收取租金超过3个月的,或单次收取押金超过1个月的,应当将收取的租金、押金纳入监管账户,并通过监管账户向房屋权利人支付租金、向承租人退还押金。

同时,住房租赁企业不得变相开展金融业务,不得将住房租赁消费贷款相

关内容嵌入住房租赁合同,不得利用承租人信用套取住房租赁消费贷款,不得以租金分期、租金优惠等名义诱导承租人使用住房租赁消费贷款。

此外,住建部将与金融机构共享有“高进低出”、“长收短付”等高风险经营行为的住房租赁企业名单,金融机构要对企业进行评估,加强名单式管理,对列入上述名单的企业不得发放贷款。

相关人士表示,近年来,我国住房租赁市场快速发展,市场运行总体平

稳,租金水平稳中有降,为解决居民住房问题发挥了重要作用。同时,部分从事转租经营的轻资产住房租赁企业,利用租金支付期限错配建立资金池,控制房源、哄抬租金,有的甚至利用承租人信用套取信贷资金,变相开展金融业务。近期,少数住房租赁企业资金链断裂,严重影响住房租赁当事人合法权益。上述意见主要为加强住房租赁企业监管,引导住房租赁企业回归住房租赁服务本源,防范化解金融风险,促进住房租赁市场健康发展。

## 法治

土地违法突出  
20个地区被督察约谈

据新华社电 因耕地“非农化”“非粮化”等问题突出,秦皇岛、通辽、绍兴、福州等20个地区被国家自然资源督察机构约谈。

记者27日从自然资源部获悉,按统一部署,派驻地方的国家自然资源督察局近期约谈2020年土地例行督察发现土地违法违规问题突出的河北省秦皇岛市、内蒙古自治区通辽市、辽宁省沈阳市、吉林省长春市、浙江省绍兴市、福建省福州市、江苏省盐城市、山东省日照市、广东省清远市等19个地市人民政府和甘肃省兰州新区管委会,面对面指出问题,提出严肃批评,明确整改要求,督促加大整改查处力度,遏制违法违规问题,严防死守耕地红线。

各派驻地方的国家自然资源督察局要求被约谈地区落实耕地保护主体责任,坚决遏制问题增量,依法依规推进存量问题整改,实事求是、分类处置,避免“简单化”“一刀切”;同时举一反三,完善相关制度政策,健全耕地保护和自然资源管理长效机制。

## 医疗

医生揭露肿瘤治疗黑幕  
国家卫健委称绝不护短

据新华社电 4月27日举行的国家卫健委例行新闻发布会上,国家卫健委有关负责人对近期“北医三院肿瘤内科医生反映肿瘤治疗黑幕”舆情热点明确回应:国家卫健委高度重视北医三院医生反映的问题,正在调查核实中。如果发现有利利益交换和利益输送的违法违规情况,绝不护短、绝不回避,将会依法依规,予以严肃处理!

国家卫健委医政医管局局长焦雅辉介绍,目前,国家卫健委已与北医三院取得联系,请北医三院和相关医生联系,并请医生给国家卫健委提供更多详细信息,以便对于相关问题进行调查核实。

## 军事

沙特摧毁一艘  
意图袭击的遥控船

据新华社电 沙特阿拉伯军方发言人图尔基·马利基说,沙特27日拦截并摧毁一艘意图袭击延布港的遥控船。

沙特通讯社援引马利基的话报道,船只只装载炸药,以延布港为袭击目标。沙特已将其摧毁。

马利基没有提供相关证据。沙特国防部说,正在调查事件幕后主使。

## 图像



## 种植工业辣椒

4月27日,村民在新阳村工业辣椒种植基地栽种辣椒幼苗(无人机照片)。

今年以来,贵州省毕节市黔西县谷里镇采取“党支部领办合作社+企业”的发展模式,大力推广工业辣椒种植,以新

阳村为示范点,种植工业辣椒500余亩,同时辐射带动周边多个村和社区种植2000余亩。辣椒成熟后以企业回收方式进行销售,带动村民就业增收,助力乡村振兴。

新华社发

## 关注 美国人口3.31亿 增幅创大萧条以来新低

据新华社电 美国普查局26日发布的最新人口普查结果显示,美国2020年有3.31亿人口,比2010年增加7.4%,为20世纪30年代经济大萧条以来最低增幅。

随着人口比例发生变化,美国十几个州在国会众议院拥有的席位数目将有所增减,或影响共和党和民主党在众

议院的力量对比。

美国每十年开展一次人口普查。2020年普查结果显示,美国人口为331449281人。据法新社报道,相比2000年至2010年9.7%的人口增幅,2010年至2020年的人口增幅显著降低。

研究人员认为,2008年金融危机是过去10年美国人口增幅降低的重要原

因。受那场危机影响,美国出生率降低,不少墨西哥移民返回家乡。另外,美国前总统唐纳德·特朗普大幅收紧移民政策也对美国人口变化产生相当大影响。

受经济大萧条影响,美国1930年至1940年人口增幅为7.3%。

受新冠疫情影响,美国2020年人口普查结果发布时间推迟了几个月。

## 科技 长征六号成为我国首枚共享火箭

新快报讯 综合新华社电及新快报记者胡珊报道 4月27日11时20分,长征六号遥五运载火箭在太原卫星发射中心发射升空,成功将9颗卫星送入预定轨道,发射任务圆满成功。本次发射是长征六号运载火箭第5次发射,是中国航天科技集团八院抓总研制的长征系列运载火箭第132次发射,也是长征系列运载火箭第366次发射。

长征六号以“一箭九星”的方式将齐鲁一号、齐鲁四号、佛山一号卫星等三颗主星和中安国通一号卫星、天启星座09星、起源太空NEO-1卫星、泰景二号01星、金紫荆一号卫星和灵鹊一号D02卫星等六颗搭载星成功送入预定轨道,长征火箭首次共享火箭发射任务取得圆满成功。

据了解,佛山一号卫星是耕宇牧星(北京)空间科技有限公司联合季华实

验室设计研制的,达到国际领先水平。该卫星设计寿命3年,具有整星快速机动、高速数据传输能力以及视频、凝视拍照和条带拍照等多种工作模式,分辨率指标优于0.7米,最高可提供分辨率达0.5米的超高清遥感图像产品,在我国空间微型高分辨率成像相机技术方面取得突破。

据悉,先进遥感装备研究方向是季华实验室部署的八个研究方向之一。